
Ì’ 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO - ASSISTENZIALI 

DEL CHIERESE 
 
 

Seduta del 11/03/2004        Verbale n. 3 
 
 
Oggetto: Bilancio di previsione 2004, relazione previsionale e programmatica, bilancio pluriennale 
2004/2006. Approvazione. 
 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 

Vista la deliberazione n. 9 del Consiglio di Amministrazione in data 06/02/2004, con la quale è stato 
formato il bilancio annuale di previsione per l'esercizio 2004 corredato dalla relazione previsionale e 
programmatica e dal bilancio pluriennale per gli anni 2004 - 2005 - 2006, secondo quanto previsto 
dall'art. 12 dello Statuto Consortile, nonché dall'art. 151 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Vista la deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 10 del 06/02/2004 con cui, in esecuzione di 
quanto previsto dall’art. 4 del “Regolamento per l’applicazione dell’indicatore delle situazione 
economica equivalente (I.S.E.E.) nell’accesso alle prestazioni di servizi in campo socio-assistenziale e 
socio-educativo” sono stati approvati: il costo effettivo del servizio, la percentuale del costo riferita ad 
ogni servizio, le soglie del servizio derivanti dal calcolo I.S.E.E. e i casi di esenzione dalla 
contribuzione; 
 
Considerato che, ai sensi dell'art. 1 dello Statuto, "Il Consorzio…………….applica le norme di 
finanza, contabilità e regime fiscale proprie degli Enti Locali"; 
 
Rilevato che il bilancio di previsione è stato formato osservando i principi dell'unità, annualità, 
universalità ed integrità, veridicità e pareggio finanziario; 
 
Dato atto che le entrate sono state previste secondo la normativa vigente e sulla base delle 
comunicazioni sin qui pervenute dagli Enti tenuti ai trasferimenti per il finanziamento del bilancio; 
 
Dato atto che le spese correnti sono state previste parimenti nei termini di legge, tenuto conto dei 
servizi istituzionali da fornire, e che in particolare le spese per il personale tengono conto 
dell'applicazione della parte economica del C.C.N.L. in vigore, anche per quanto riguarda la 
progressione economica ed il finanziamento del F.E.S.; 
 
Dato atto che il Rendiconto di gestione dell'anno 2002 è stato approvato con deliberazione 
dell'Assemblea Consortile n. 15 del 17/07/2003; 
 
Udita l’illustrazione del bilancio da parte del Segretario e del Presidente del C. di A.; 
 
Uditi gli interventi dei seguenti componenti, acquisiti agli atti sotto forma di registrazione magnetica: 
MANELLO, il quale dichiara di non condividere i toni catastrofici contenuti della relazione 
Previsionale e Programmatica, in particolare non è d’accordo con quanto indicato a pag. 3 riguardo a 
“resistenze della comunità locale a promuovere inclusione piuttosto che esclusione , appartenenza e 
benessere piuttosto che marginalità e solitudine risultano essere alla base di uno scarso investimento in 
interventi di prevenzione primaria delle diverse problematiche , nella promozione di una cultura 



dell’accoglienza delle diverse abilità, della fragilità della condizione anziana, della povertà come 
condizione possibile per un sempre maggior numero di persone a fronte di una sempre maggiore 
instabilità del mondo del lavoro, delle diversità culturali presenti sul nostro territorio, delle diversità di 
genere e di composizione familiare con conseguente aumento dei costi sociali conseguenti al non 
funzionamento o alla rottura delle reti primarie”, nonché a presunte scollature tra Comuni e Consorzio. 
Sottolinea infatti l’alto livello di collaborazione raggiunto con le varie Amministrazioni Comunali. 
CORINTO, il quale chiede che la Dr.ssa Guercini chiarisca la circostanza; 
GAY, il quale riferisce che l’espressione rileva il livello deficitario della situazione esistente non è un 
giudizio sull’operato dei Comuni; 
GUERCINI, la quale chiarisce che le espressioni usate derivano dalle analisi compiute nell’ambito del 
Piano di Zona e fotografano una situazione esistente. 
MIRANTI, secondo il quale manca una premessa che dia una chiave di lettura di quanto evidenziato 
nella Relazione Previsionale e Programmatica. Afferma che vi è stata una grossa implementazione 
nella collaborazione tra Comuni e Consorzio per risolvere in modo coordinato (anche con gli altri Enti) 
le problematiche esistenti. 
CORINTO, il quale alla luce di quanto sopra, dichiara di dissociarsi dal contenuto delle affermazioni 
riportate nei suddetti passaggi della Relazione Previsionale e Programmatica. 
 
Visto l’art. 172 del D. Lgs 18.08.2000 n. 267; 
 
Visto l'art. 8, comma 2, punto 4, dello Statuto Consortile il quale prevede che all'assemblea compete 
l'approvazione dei bilanci annuali e pluriennali; 
 
Visto il parere favorevole, espresso dal Revisore dei Conti, Rag. Giamichele SCOMEGNA, sulla 
proposta di bilancio di previsione e sui documenti allegati, a termini dell'art. 239, comma 1, lett. b), del 
D.Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Dato atto che la votazione effettuata in forma palese espressa per alzata di mano, ha dato il seguente 
risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 
 
rappresentanti presenti  n. 16  pari a quote n. 45 
rappresentanti votanti  n. 16  pari a quote n. 45 
rappresentanti astenuti  n. ////  pari a quote n. //// 
voti favorevoli   n. 16  pari a quote n. 45 
voti contrari    n. ////  pari a quote n. //// 
 
 

DELIBERA 
 

1) Approvare il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2004, nelle risultanze finali di cui 
all'allegato prospetto. 

 
2) Approvare, a corredo del bilancio annuale, la relazione previsionale e programmatica con il 

connesso bilancio di previsione pluriennale per il triennio 2004 - 2005 -2006; 
 
3) Allegare al bilancio di previsione i seguenti documenti: 
- Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 9 del 06/02/2004, avente ad oggetto: 

"Approvazione schema di bilancio di previsione esercizio finanziario 2004 - Bilancio pluriennale 
2004 - 2005 – 2006”. 



- Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 10 del 06/02/2004 ad oggetto: “ Applicazione 
della normativa concernente l’indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) ai 
seguenti servizi: mensa centri diurni per disabili, trasporto per centri diurni, trasporto per attività 
anziani disabili minori, assistenza domiciliare e servizi alla persona, telesoccorso. – Approvazione 
della soglia massima, eventuale soglia minima, tariffe del servizio e casi di esenzione dalla 
contribuzione. 

- Rendiconto della gestione 2002, approvato con delibera dell’Assemblea Consortile n. 15 del 
17/07/2003; 

 
4) Dare atto che in mancanza di previsione di opere nel corso del triennio, non si provvede ad 

approvare ed allegare il programma triennale dei lavori pubblici di cui alla legge 109/94 e s.m.i. 
 
5) Dare atto che ai sensi dell’art. 22 dello Statuto Consortile, gli Enti consorziati sono tenuti a versare 

alla Tesoreria del Consorzio, a trimestri anticipati, una quota pari ad un quarto della somma dovuta 
ed iscritta nel Bilancio. 

 
6) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORIGINALE 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

Assemblea Consortile 
 

Seduta del 11/03/2004                 Verbale n. 3 
 
OGGETTO: Bilancio di previsione 2004, relazione previsionale e programmatica, bilancio pluriennale 
2004/2006. Approvazione. 
 
L’anno duemilaquattro, addì undici del mese di marzo alle ore 18,20, nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C. 
– Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
 
- Bartolomeo CAVAGLIA’  Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Enzo FERRERO                     Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Mario IANNANTUONO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Riccardo MARZANO  Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO (quote 1) 
- Agostino GAY  Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Marisa LASAGNA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI  Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 2) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
- Domenico AVATANEO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 5) 
- Antonio Teresio TALLONE Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Giuseppe FALCOCCHIO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO T.SE (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO T.SE (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Romano DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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